

VII. ЮВІЛЕЇ

ШИЩЕНКУ ПЕТРУ ГРИГОРОВИЧУ – 80!

8 лютого 2016 року виповнилося 80 років з дня народження професора кафедри географії України, доктора географічних наук, заслуженого діяча науки і техніки України, члена-кореспондента Національної Академії педагогічних наук України Петра Григоровича Шищенко.

Петро Григорович Шищенко є визнаним лідером в українській географічній науці і має незаперечний авторитет талановитого вченого, організатора науки і освіти, громадського діяча, громадянина.

П. Г. Шищенко широко відомий у наукових колах як в Україні, так і в країнах близького й далекого зарубіжжя як вчений фізико-географ, ландшафтознавець, котрий своїми працями зробив вагомий внесок у розвиток фізико-географічної науки, ландшафтознавства, ландшафтної екології, країнознавства, освіти та культури.

За понад 60 років подвижництва на шляху науки й освіти щедрий доробок вченого складає понад 400 академічних, науково-популярних і науково-методичних праць, у тому числі 30 монографій, книг, методичних посібників і підручників.

Прізвисько вченого і його діяльність асоціюються у свідомості широкого загалу з високою професійністю, ерудицією, сумлінністю, життєвою мудрістю й толерантністю, чуйністю й доброзичливістю, інтелігентністю і скромністю.

Народився Петро Григорович 8 лютого 1936 р. у с. Покришів Брусилівського району Житомирської області.

У 1950 р. вступив до Коростишівського педагогічного училища, яке закінчив з відзнакою.

У 1954 р. вступив до Київського педагогічного інституту, звідки в 1956 р. був переведений до Київського національного університету імені Тараса Шевченка. У 1959 р. з відзнакою закінчив географічний факультет.

1959–1961 рр. працював в ґрунтознавчій експедиції географічного факультету Київського університету в Україні, Казахстані, Західному Сибіру.

З 1961 року – аспірант, асистент, доцент, професор Київського університету.

У 1965 р. захистив докторську дисертацію *"Природні комплекси і фізико-географічне районування Лівобережного Полісся УРСР"* (науковий керівник – чл.-кор. АН України, д.геогр.н., проф. О.М. Маринич).

1971–1995 рр. – завідувач кафедри фізичної географії та охорони природи.

1985–1989 рр. – декан географічного факультету.

1989–1992 рр. – проректор з навчальної роботи природничих факультетів Київського університету, в 1992–1994 рр. – професор кафедри фізичної географії та охорони природи, в 1994–1999 рр. – декан географічного факультету, у 1995–2000 рр. – завідувач кафедри географії України.

В 1984 році захистив докторську дисертацію *"Принципи і методи ландшафтного аналізу в регіональному проектуванні (на прикладі Української РСР)"* за спеціальністю 11.00.01 – фізична географія, геофізика та геохімія ландшафтів.

Читає курси: *"Історія і методологія географії"*, *"Конструктивна географія з основами природокористування"*, *"Прикладна фізична географія"*, *"Фізична географія України"*, *"Ландшафтні регіони України"*, *"Фізико-географічне районування"*.

У галузі фізичної географії розробив теоретичні положення ландшафтознавчого аналізу в регіональному проектуванні. Встановив закономірності просторової диференціації ландшафтів України, обґрунтував оригінальні схеми ландшафтного районування її території. Досліджував стійкість ландшафтів України при певних режимах природного функціонування і антропогенних навантажень в зональних діапазонах фізико-географічних умов.

Автор і співавтор більше 500 наукових праць, в тому числі 16 монографій, зокрема: *"Фізична географія СРСР"* (1975 р.), *"Природне середовище і господарська діяльність людини"* (1982 р.), *"Фізична географія Української РСР"* (1984 р.), *"Геоекологічні підходи до проектування природно-технічних систем"* (1985 р.), *"Ландшафти і фізико-географічне районування"* (1985 р.), *"Конструктивно-географічні основи раціонального природокористування в Українській РСР. Київське Придніпров'я"* (1988 р.), *"Геоекологічні основи територіального проектування і планування"* (1989 р.), *"Конструктивно-географічні основи раціонального природокористування в Українській РСР. Теоретичні і методичні дослідження"* (1990 р.), *"Ландшафтно-екологічний аналіз в меліоративному природокористуванні"* (1992 р.), *"Прикладна фізична географія"* (1988 р.), *"Принципи і методи ландшафтного аналізу в регіональному проектуванні"* (1999 р.), *"Концепція стандарту вищої базової географічної освіти"* (2000 р.), *"Охорона навколишнього середовища"* (2006 р.), *"Географія: Україна і світ"* (2008 р.), *"Геосайти Луганської області, їх раціональне використання та охорона"* (2008 р.).

Автор і співавтор ландшафтної карти та схеми фізико-географічного районування України.

Проводить дослідження в галузі дидактики, методики та інноваційних технологій навчання географії. Автор та співавтор підручників та навчальних посібників *"Географія України"* (1992, 1996, 1999, 2000, 2002 рр.), *"Географія"* (1998, 1999, 2000, 2001, 2002 рр.), *"Методи геоекологічних досліджень"* (1999 р.), *"Фізична географія України"* (2003, 2005, 2006, 2011 рр.), *"Фізична географія материків та океанів"*. Т. 1. "Азія" (2009 р.), Т. 2. "Європа" (2010 р.), *"Основи екології"* (2012 р.).

Заслужений діяч науки і техніки України (1999 р.). Почесний професор Таврійського національного університету імені В.І. Вернадського, почесний доктор *Honoris causa* Ужгородського національного університету. У 2009 р. визначений Подякою Президента України.

У 1992 р. обраний членом-кореспондентом АПН України. Лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки (1993 р.) за цикл робіт *"Географічні основи регіонального природокористування"*. Лауреат премії імені Тараса Шевченка Київського національного університету імені Тараса Шевченка (1998, 2007 рр.), нагороджений знаком "К. Д. Ушинський", медаллю "Григорій Сковорода".



Голова експертної ради з географічних наук ВАК України (1993–1997 та 1999–2002 рр.), голова Науково-методичної комісії з географії Міносвіти України, член Національного комітету з програми ЮНЕСКО "Людина і біосфера", член секції наук про Землю Комітету по державних преміях України в галузі науки і техніки, експертної ради з природничих наук та математики Державної акредитаційної комісії України (1985–2000 рр.).

Член спеціалізованих рад по захисту докторських дисертацій, Вченої ради Київського національного університету імені Тараса Шевченка (1985–2005 рр.), бюро відділення загальної середньої освіти АПН України.

Президент Українського географічного товариства (з 1996 р.), учасник Міжнародних географічних конгресів у м. Гаага (Нідерланди, 1996 р.), Сеулі (Республіка Корея, 2000 р.), Глазго (Велика Британія, 2004 р.), Кельн (Німеччина, 2012 р.).

Відповідальний редактор наукового збірника "Фізична географія та геоморфологія", член редколегії "Екологічної енциклопедії", "Українського географічного журналу" та інших періодичних видань.

ЛУК'ЯНЕЦЬ ОЛЬЗІ ІВАНІВНИ – 55!



15 червня 2016 року виповнюється 55 років з дня народження доцента кафедри гідрології та гідроекології, кандидата географічних наук Лук'янець Ольги Іванівни!

Народилася Ольга Іванівна 15 червня 1961 р. у м. Магнітогорськ (Російська Федерація)

У 1983 р. закінчила географічний факультет Київського державного університету ім. Т. Г. Шевченка за спеціальністю "гідрологія суші".

Працювала в Українському науково-дослідному гідрометеорологічному інституті: інженером, старшим інженером (1983–1993 рр.), провідним інженером (1993–1999 рр.), у 2000–2003 рр. – науковим співробітником.

З 2003 р. – асистент кафедри гідрології та гідроекології Київського національного університету імені Тараса Шевченка.

У 2004 р. захистила кандидатську дисертацію "Система прогнозування паводків в Закарпатті на основі дослідження та математичного моделювання процесів формування стоку" за спеціальністю 11.00.07 – гідрологія суші, водні ресурси, гідрохімія (науковий керівник – к.геогр.н. М. М. Сусідко).

Читає спецкурси "Математичні методи в гідрометеорології", "Основи електроніки, автоматики та цифрової техніки", "Фізичні особливості суцільних середовищ",

"Основи математичного моделювання і прогнозування гідрологічних процесів", "Гідрологія материків".

Наукові інтереси: створення та удосконалення методичної бази прогнозування повеней і паводків на основі вивчення та математичного моделювання процесів формування стоку, з опрацюванням басейнових інформаційно-прогностичних систем для Карпатського регіону та впровадження їх в оперативну практику служби гідрологічного оповіщення.

Автор близько 70 наукових праць.

Брала участь у співробітництві в рамках наукових програм з науковцями науково-дослідних закладів Болгарії, Словаччини, Угорщини, Австрії, Німеччини (1994–2001 рр.).

ЗАТУЛІ ВАСИЛЮ ІВАНОВИЧУ – 50!



15 червня 2016 року виповнюється 50 років з дня народження доцента кафедри метеорології та кліматології, кандидата географічних наук Затули Василя Івановича!

Народився Василь Іванович 15 червня 1966 р. в смт Вапнярка Томашпільського району Вінницької області.

У 1988 р. закінчив географічний факультет Київського національного університету імені Тараса Шевченка за спеціальністю "метеорологія".

Працював інженером-синоптиком в Українському авіацентрі (аеропорт "Бориспіль").

По закінченню аспірантури в 1991–1992 рр. працював науковим співробітником на географічному факультеті Київського національного університету.

У 1993 р. захистив кандидатську дисертацію "Метеорологічний режим і забруднення повітря у великих містах України (на прикладі Києва)" за спеціальністю 11.00.09 – метеорологія, кліматологія, агрокліматологія (науковий керівник – д.геогр.н., проф. М. І. Щербань).

З 1993 р. – старший викладач з 1995 р. – завідувач кафедри географії та екології, з 2002 р. – доцент Уманського державного педагогічного університету ім. Павла Тичини,

з 2003 р. – доцент кафедри метеорології та кліматології Київського національного університету імені Тараса Шевченка.

Викладає дисципліни: "Кліматологія", "Атмосферна оптика, електрика та акустика", "Мікрокліматологія", "Динаміка глобального клімату".

Основні напрямки наукової діяльності – метеорологічні аспекти забруднення атмосферного повітря, методи кліматологічного опрацювання метеорологічної інформації, окремі питання кліматології та соціально-економічної географії України.

Автор близько 100 наукових та навчально-методичних праць, зокрема *"Практикум із соціально-економічної географії України"* (2002 р.), підручника *"Метеорологія"* (2010 р., співавтор), посібника *"Загальні географічні закономірності Землі"* (2003 р., співавтор), *"Тлумачний словник з метеорології та кліматології"* (2009, співавтор), співавтор колективних монографій *"Охорона навколишнього середовища"* (2006 р.), *"Географічні основи охорони навколишнього середовища"* (2006 р.).

Член секції метеорологічних наук Комісії з гідрометеорології Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України (2007).

Нагороджений знаком "Відмінник освіти України" (2000 р.).

Щиро вітаємо наших ювілярів зі святом! Зичимо їм міцного здоров'я, щастя, благополуччя, життєвих гараздів, творчого натхнення та нових наукових звершень., Хай Вас підтримують та надихають рідні люди, розуміють та допомагають колеги, минають негаразди та непорозуміння. Хай доля збагачує Вас життєвою мудрістю, енергією, натхненням та радістю сьогодення.

Колектив географічного факультету